



Kaj smo doslej storili

## Dom mladih Šiške

Veliko je že bilo napisanega o sedanjih aktivnostih v domu in v osnovni organizaciji ZSMS Zgornja Šiška. Čeprav z velikimi težavami smo 30. 11. 1985 le začasno odprli prostore, ki prestajajo svoj ponovni krst. Vsi skupaj si želimo, da bi dom mladih Šiška v pravem pomenu lahko zaživel v februarju oziroma marcu mesecu, ko naj bi bila tudi uradna otvoritev. Trenutno se lahko zabavate ob petkih in sobotah. Vsi, ki smo kakorkoli povezani z domom, si želimo v naslednjem letu le, da bi dejavnost potekala, prostori uredili in naš program razširili. Nekatere osnovne pogoje smo v tem letu že postavili.

**Kaj pa zgodovina? Ob brskanju papirjev sem našel tale zapis:**

Začetki organiziranega delovanja mladih segajo v leto 1965, ko je KK SZDL na lastno iniciativo brez sodelovanja mladih odprla prve prostore, kjer naj bi se zbirali mladi. Prostore so bili na Vodnikovi 155 (TVD Partizan), v njih je bilo možno prirejanje plešev, igranje šaha, gledanje televizije. Ker je bil prostor namenjen in opremljen za mladino, ne da bi mladi sodelovali pri opremljanju ter izvedbi aktivnosti, mladi niso čutili pripadnosti do tega prostora. Zaradi tega se je pojavil nepravilen odnos do inventarja, in to je pripeljalo do zaprtja kluba 1966. Že v tem obdobju se je formirala skupina mladih, ki so jih



ZHOD

združevali nekateri skupni interesi in cilji, vendar zaradi svoje mladosti in neizkušenosti še ni mogla odločujoče poseči v dogajanje v teh prostorih.

Na pobudo te skupine in ob pomoči SOB Ljubljana-Šiška, zveze kulturno prosvetnih organizacij, takratnega občinskega komiteja ZM Šiška in KS Zg. Šiška, so se 1967. leta odprla vrata novoustanovljenega mladinskega kluba Svoboda. Mladi so začeli iskati lastne oblike delovanja v smeri družabnega, kulturnega in družbeno-političnega udejstvovanja. V ta namen so formirali več sekcij, med njimi folklorno, dramsko, športno, glasbeno sekcijo in tudi družbeno udejstvovanje mladih ni ostalo ob strani.

V tem obdobju je na ljubljanskem področju obstajalo prek 50 klubov, ki so se vsi otepal s problemom financiranja. V nadaljnjih dveh letih je večina teh klubov prenehala delovati, saj so jih pestili finančni problemi, neustreznosti prostori, pomanjkanje pomoči, predvsem v mentorskem smislu.

V tem obdobju je izreden napredek in uspeh dosegla folklorna sekcija, sedanja Emona.

Izkazalo se je, da en sam velik prostor ne more zadostiti vsem potrebam mladih. Zato so začeli iskati nove prostore, ki bi lahko zadostili vsem potrebam. Izbira prostorov ni bila težka. Teoretično so bili najbolj primerni prostori zloglasne gostilne Triglav.

Ambiciozne naloge, podprte s strani takratnega predsedstva terenske konference ZM Šiška, DPO na terenu ter SOB Lj.-Šiška, so terjale konkretno akcijo, ki je trajala več kot pol leta. To je bila pomlad leta 1970. V tem času so bili mladinci že sposobni angažirati takšen krog mladih, da so si lahko zastavili konkretne naloge in cilje.

Z odstranitvijo vseh problemov, ki so ovirali napredovanje, so ob dokajšnjem razumevanju delovnega kolektiva hotela Ilirija pričeli z adaptacijskimi posegi v poslovne in skladiščne prostore gostilne Triglav.

Vodenje adaptacije je bilo zaupano skupini mladih, ki si je že vseskozi prizadevala, da se končno zgradi mladinski center. Skupini mladih aktivistov je uspelo pritegniti mladince delovnega kolektiva Megrada in sosednjih krajevnih skupnosti.

Dela so se začela 12. julija 1970, končala pa naj bi se v mesecu novembru istega leta.

Zaradi obsega del, ki je bistveno presega pričakovanja, so se dela zavlekla. Po letu in pol, natančneje 24. novembra 1971, so se obrtniška in gradbena dela končala. Nabavljena je bila tudi nova oprema za vse prostore. Materialna pomoč, ki je bila v tem trenutku najpomembnejša, se je uspešno rešila. Delavni kolektivi Megrada, Vitorja, Objekta ter Emone so omogočili nabavo opreme ter ostalega materiala.

Prek 150 mladincev in mladink je z več kot 8000 prostovoljnimi urami dali dokončno obliko svojim dolgo pričakovanim željam. V mesecu novembru je bil ustanovljen aktiv ZMS Zg.Šiška, katerega jedro so tvorili člani novoustanovljenega aktiva mladih komunistov. Sprejet je bil statut in program dela.

V tem obdobju je značilno predvsem uveljavljanje mladih na vseh področjih družbeno-političnega življenja in takratni KS Zg. Šiška. Razvijanje široke aktivnosti v letu 1972 pritegne večji krog mladih (pomagajo pri organizaciji in izvedbi praznovanja mladih Šiškarjev). Leta 1973 je nastalo določeno mrtvilo in odkrito rečeno, leto nesoglasij in nerazumevanja s takratno občinsko konferenco ZMS Lj.-Šiška oz. njenim vodstvom. Ni šlo za kakršna koli ideološka ali vsebinska razhajanja, temveč bolj za mladostno vihravost in včasih tudi za nepopustljivost, tako na eni kot na drugi strani. To se je odrazilo (negativno) tako v okviru aktiva kot MC.

V letu 1974 se je aktivnost zopet močno razmahnila, saj se je situacija korenito spremenila, sodelovanje z vodstvom OK pa se je odvijalo na medsebojnem zaupanju in razumevanju.

V tem letu mladi sodelujejo pri izvedbi prireditve ob dnevu mladih Šiškarjev, ter skoraj v celoti pri izvedbi tradicionalnega praznovanja delavskega praznika 1. maja na Rožniku.

V tem letu so se tudi pobratili z vrstniki iz 111. mestne zajednice občine Savski venec iz Beograda.

V letu 1975 so izvedli adaptacijo MC, saj so hoteli doseči večjo funkcionalnost prostorov. Zapri so tudi »zloglasni mini casino«. V akciji je sodelovalo prek 70 mladih, ki so v pričem mesecu popolnoma spremenili videz MC. Ob tem se je ponovno potrdilo staro pravilo, da mladi z veseljem in elanom sodelujejo na akcijah, ko gre za njihove interese oziroma interese celotne družbe. Po evidenci je do tega časa obiskalo naše prostore prek 150.000 mladih.

## NAŠA ANKETA

Oj pust — ti čas presneti

### Skriti objektiv

Da ne bomo vedno tako resni, vklapljeni v sivi vsakdan, smo se napotili med pustne šeme in jih posneli z našim skritim objektivom. Zanimalo nas je, kako bi vse te čarovnice, kavboji, zajčki in drugi v skladu s svojo masko pomagali Jugoslaviji iz trenutne krize. Nismo jih motili s tem vprašanjem, saj so bile njihove maske dovolj zgovorne. Pri tem nam je pomagal tudi naš skriti objektiv, ki poleg foto posnetkov obvlada tudi branje misli iz vseh maškarnih glav.

**KAVBOJ JANKO:** »Jaz, hitri šerif Janko, kredite bom ujel v zanko, da pa film bo še bolj napet. Inflacijo bom dal na bajonet. Bengl! Bengl! Oprosti, hitim! Galopiram svetli prihodnosti naproti.«

**ČAROVNICA MARGOT:** »Sam'moment. A ne vidite, da je moja metla brez bencina. Cira, čara, bencina polna naj bo omara. No, kva b'radi? A, tole. Ja, sploh ne vem, kva tolik kompicirate. Pa zakoni gor, pa resolucije dol, pa odloki levo, pa kaj jaz vem kva še. To se čisto enostavno zrihta. Hip-hip-hip-strašni trik. In evo ti. Vse je v nartalepšem redu.«

**KUHAR JOVO** (se ni želel slikati, ker je neobrit in ima prhljaj, pa se boji, da bi ga sanitarna inšpekcija zafrkavala): »Najprej vse dolgove olupimo, zrežemo na majhne koščke in jih pustimo v hladilniku, da se ocedijo. Začnimo z inflacijo in devalvacijo, lahko pa dodamo tudi ščepec stabilizacije. Vse dobro pregnetemo, nato pa v pokriti posodi dušimo, dokler ne postane mehko. Po potrebi zalijemo z redom in disciplino. Tako pripravljeno jed največkrat ponudimo v dopoldanskih urah, saj je težko prebavljiva. Omenimo naj še, da jo serviramo kot uvodno jed pred pečenko visokega standarda ali pred zrezkom gospodarskega vzpona. Kot desert pa ponudimo državo v razcvetu.«

**ROKER (HIPPY) FRANZ:** »Vam bom kar zasongal en štik: sex and drugs and rock and roll. Mat'ri bla cool scena, a? Špon, vam rečam.«

**ZDRAVNIK SPECIALIST:** »Opis bolezni: mišično tkivo—uvoz obolelo zaradi napada trdovratnih paličastih bakterij nedelavnosti in neekonomičnosti. Poškodovan tudi centralni živčni sistem-trg, kjer gre za patološko delovanje med levim (ponudba) in desnim (povpraševanje) prekatom. Gigantsko delovanje hipofize, ki izloča preveliko število hormonov (zakonov, predpisov, odlokov), povzroča stanje povečane razdraženosti organizma.

**Diagnoza:** kronično obolenje gospodarstva, ki ga lahko ozdravimo le s kirurškim posegom, pri katerem odstranimo vse karcinome celice gospodarske krize.

**Terapija:** kapljice »večja delovna storilnost«, mazilo »ekonomska racionalnost«.

Pacient naj jemlje zdravilo vsako jutro, vsak večer in po jedi venomer.

**Kontrola:** dan na dan.

MIŠKA TEA



Bogo Seme